

ИГРЫ И РАЗВЛЕЧЕНИЯ

(Рис. А)
ИГРА С ВЕРЕВОЧКОЙ



(Рис. В)
ПИНГ-ПОНГ



(Рис. С)
НАБЛЮДЕНИЕ С ПОДОКОННИКА



(Рис. Д)
КОШАЧЬЯ МЯТА





ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. Избегайте мелких игровых предметов, которые легко проглотить, и не позволяйте кошкам играть без присмотра с такими предметами, как струны, ленты, шпагаты и т. д. Убедитесь, что купленные в магазине игрушки нельзя разорвать или проглотить. Также всегда следите за тем, как кошка играет с новой игрушкой, чтобы избежать неожиданных проблем.



СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА. Играя с котенком или взрослой кошкой, всегда направляйте их игровой задор на игрушки. Никогда не позволяйте им набрасываться или покусывать ваши руки или ноги. Кошки могут счесть, что подобные атаки на ничего не подозревающих людей – допустимое поведение.

Кошачья мята

Многим кошкам нравится играть с игрушками, наполненными кошачьей мятой. Растение котовник кошачий (*Nepeta cataria*) относится к семейству Яснотковые. Эта трава, также известная как кошачья мята, влияет на кошек так же, как марихуана на людей. Кошка проводит около 10 минут, потираясь об источник кошачьей мяты, очевидно, с большим удовольствием (рис. D). После интерлюдии для кошки все заканчивается (по последним научным данным) без краткосрочных или долгосрочных побочных эффектов. Все модели кошек, в том числе львы, восприимчивы к кошачьей мяте (валериана и канадская жимолость производят аналогичный эффект). Однако не все кошки подвержены ее влиянию. Лишь от 50 до 60% взрослых кошек реагируют на кошачью мяту, а котята младше двух месяцев к ней вообще равнодушны.

Методы идентификации кошек

В идеале даже домашние кошки всегда должны носить ошейник с прикрепленными к нему опознавательными жетонами. Это необходимо на случай непредвиденных обстоятельств, когда даже самые отъявленные домоседы оказываются на улице. Чтобы быть уверенным, что кошка безопасно доберется до дома, информация на жетоне должна включать ваше имя, адрес и мобильный телефон. Также уточните данные о вакцинации против бешенства (с печатью вашего ветеринара и номером телефона). Однако учитывая особый талант кошек выбираться из ошейников (и практику использования саморасстегивающихся моделей, предотвращающих удушье, если кошка зацепится обо что-то), жетоны являются не единственным (и даже не лучшим) методом идентификации. Кошки также могут быть чипированы или клеймированы. Микрочип, размером примерно с рисовое зерно, вводится под кожу между лопатками. При сканировании он выдает информацию, которая помогает в поиске владельца. Сканеры используются в большинстве центров помощи бездомным животным, включая общества защиты животных, приюты и ветеринарные клиники. Тем не менее даже чипированная кошка должна носить идентификационный ошейник.

ИДЕНТИФИКАЦИОННАЯ БИРКА КОШКИ

- 1 Имя кошки
- 2 Имя владельца
- 3 Контактная информация
- 4 Информация о вакцинации
- 5 Регистрационные данные



Отходы жизнедеятельности

Одним из преимуществ кошек является их способность к самоочищению. Кошки моют и расчесывают свою шерсть, а также запрограммированы не только сбрасывать отходы жизнедеятельности в одном удобном месте, но и скрывать их. В большинстве случаев взрослые кошки уже запрограммированы на использование лотка. Домашняя настройка включает только демонстрацию места, где находится лоток, позже остается лишь удостовериться, что он используется по назначению. У котят есть врожденная склонность к закапыванию отходов — склонность, которая усиливается и совершенствуется, когда котенок наблюдает за матерью. Учитывая эти факты, «обучать» такой технике нового котенка может не потребоваться. Просто поместите лоток в нужное место и наблюдайте. Если котенок не использует его по назначению, поместите его в лоток, когда вам покажется, что он готов к выгрузке отходов (котенок присядет на задние лапы и поднимет хвост). Тщательно мойте участки со «случайными» сбросами, потому что кошки повторно используют места, которые они раньше посещали.



СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА. В идеале на каждом этаже (если у вас дом) должен быть один лоток, или на один больше, чем общее количество кошек, которые у вас есть.

Меры против несанкционированных выбросов

С хорошо обученными кошками редко случаются подобные инциденты, если вообще случаются. Но если такое произошло, то последствия могут быть очень неприятными. В кошачьей моче высокая концентрация аммиака, что делает ее столь едкой для человеческого носа и трудновыводимой, особенно с мебели.



Но запах надо удалить, иначе кошка может соблазниться и использовать неположенное место вновь. Сначала промойте участок газированной водой или водой с мылом, затем смойте. Дальнейшее использование можно предотвратить применением уксуса или раствора для полоскания рта, запах которых кошки находят неприятным.

Чистящие продукты с ароматом цитрусовых также могут пригодиться, потому что кошки ненавидят этот запах. Кроме того, предотвратить дальнейшее посещение этого места поможет размещение миски с едой. Другой альтернативой является использование готового средства для удаления запахов домашних животных или спрея с феромонами, который помешает кошке метить это место.



ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ. *Никогда не используйте чистящие средства на основе аммиака. Запах похож на кошачью мочу и только усугубит проблему.*



СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА. *Во время уборки используйте ультрафиолетовую (черную) лампу. Скопления кошачьей мочи будут флуоресцировать, облегчая их обнаружение.*

Причины туалетных промахов

Сбои в работе программ у домашних кошек могут возникать по ряду причин, включая болезни. Если проблема появилась без очевидной причины и так продолжается несколько дней — проконсультируйтесь с ветеринаром. Вот самые распространенные причины туалетных проблем.

Мечение территории. Некастрированные коты часто метят территорию, разбрызгивая мочу, обычно на вертикальные поверхности. В некоторых случаях такое поведение могут копировать

и кастрированные коты и иногда кошки. Мечение может начаться, когда кошка не чувствует себя в безопасности, например из-за появления новой кошки или какого-то другого объекта в доме.

Новый лоток. Кошки могут расстроиться, если поменять их привычный лоток на незнакомый или — что хуже — с другим запахом. Кошки на самом деле не любят сильные запахи и могут отказаться от его использования.

Неудачно расположенный лоток. Кошка может отказаться от использования своего лотка, если он находится в шумном проходном месте, которое не дает достаточной приватности. Перемещение лотка способно исправить проблему.

Плохо спроектированный лоток. Некоторые кошки отказываются использовать лотки-домики с крышкой сверху, потому что чувствуют себя в ловушке, находясь внутри. Котятам может быть трудно забираться в лотки с высокими бортиками.

Плохо очищаемый лоток. Лоток следует очищать ежедневно. Кошка может отказаться от использования вонючего или переполненного лотка.

Медицинские проблемы. Ряд неисправностей, включая диабет или проблемы с почками и мочевым пузырем, могут вызвать проблемы с регуляцией мочеобразования. Кишечные паразиты могут вызвать несанкционированный выброс фекалий.

Психологические проблемы. Скучающая, находящаяся в депрессии, одинокая или злобная кошка порой также «промахивается» мимо лотка.

Заточка когтей

Все владельцы кошек согласятся с тем, что кошки регулярно точат когти — в идеале используя когтеточки, но иногда и такие несанкционированные объекты как стулья, занавески и дверные наличники. Это не то чтобы особый ритуал по затачиванию.

Когти у кошек убираются, если они не используются, и поэтому не стачиваются от контакта с полом. Кошки точат когти, чтобы избавиться от старых когтей (которые можно в изобилии найти в любимых ими местах для царапания) и чтобы пометить территорию. Нанося видимые царапины, кошки визуально сообщают о своем присутствии другой кошке. Железы в лапах тоже оставляют ароматную подпись.

Если ваша кошка царапает неподходящий предмет, выполните следующие действия, чтобы решить проблему:

- [1] Купите или сделайте специальную когтеточку. Убедитесь, что она покрыта сизалем или другим материалом, который не похож на ковер или обивку.
- [2] Потрите когтеточку кошачьей мятой (метод не подойдет котят, которые не интересуются этой травой).
- [3] Покажите когтеточку кошке. Поскребите по ней пальцами, пока кошка не поймет идею.
- [4] Если кошка царапает определенный предмет мебели, разместите когтеточку напротив этого предмета. Затем обклейте предмет от дальнейших нападений двухсторонним скотчем (кошкам не нравится липкая поверхность).
- [5] Если вы видите, что кошка атакует не предназначенные для этого поверхности, поднесите ее к когтеточке.



СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА. Не кричите на кошку и тем более не бейте ее — это не даст эффекта, по крайней мере желаемого. Только положительное подкрепление и изменение поведения могут повлиять на кошку.

УСТАНОВКА СТОЛБИКА ДЛЯ ЗАТОЧКИ КОГТЕЙ

- 1 Выберите поверхность с сизалем, не ковролином
- 2 Натрите столбик кошачьей мятой
- 3 Покажите кошке, как им пользоваться

